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z1 = 10 (minimum na bdb)

. Sprawdz, ze zbior {0, 1} z okreslonymi na wykladzie dzialaniami + i - speinia aksjomaty algebry
Boole’a. Nie wolno Ci korzysta¢ z podanych na wykladzie praw, a jedynie z tabeli prawdy
dziatan + i -.

. Wykaz, ze zbior o trzech elementach a,b, ¢, z operatorami binarnymi + i - zdefiniowanymi na-
stepujaco:
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nie tworzy algebry Boole’a, nizaleznie od tego, jaka przyjmiemy definicje dziatania -
. Korzystajac z podanych na wyktadzie aksjomatéw algebry Boole’a udowodnij nastepujace prawa:

a) 0-2=0, 1+z=1
b) z+x=z z-z==x
c) z(z+y)=z, z+azy==x

. Korzystajac z podanych na wykladzie aksjomatoéw i praw algebry Boole’a udowodnij nastepujace
rownowaznosci:

b) zy+ay==2x
) (x+y) (z+y) ==

. Korzystajac z podanych na wykladzie aksjomatéw algebry Boole’a uprosé wyrazenia:

a) Tz + ryz

b) z+y-T+7

c) c+TY+TY

d) (27 + wz)(wT + yZ)

. Napisz wyrazenie odpowiadajace dopelieniu funkcji F', a nastepnie uproscé je stosujac prawo de
Morgana:
F(w,x,y,z) = 2yz(gz + x) + (Wyz + T)

. Utworz tablice prawdy dla nastepujacych wyrazen:
a) 2yz +a2YZ+ITYZ
b) (z+y)(z+2)(T + 2)

. Zdefiniujmy nowe dzialanie ® (odpowiadajace bramce XOR) na zbiorze {0,1}: @y = 1 wtedy,
gdy doktadnie jeden z argumentéw x, y jest réowny 1. Udowodnij lub obal nastepujace prawo:

z®(y-2)=(20y) (z®2)
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Pokaz, jak operator & wyrazié¢ za pomoca tylko alternatywy i negacji.

Oto tablica prawdy pewnej funkcji boolowskiej:
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Zapisz odpowiadajace jej wyrazenie w dysjunkcyjnej postaci normalnej.

Zapisz wyrazenie z poprzedniego zadania w koniunkcyjnej postaci normalnej. Udowodnij, ze
kazda funkcja boolowska moze by¢ opisana przy uzyciu wyrazenia w koniunkcyjnej postaci nor-
malnej.

Udowodnij, ze wyrazenie T y + xy + Zz nie da si¢ zapisa¢ w dysjunkcyjnej postaci normalnej
przy uzyciu mniej niz trzech mintermoéw.

Na koniec zadanie dodatkowe dla ambitnych studentéw. Tak naprawde, to nie jest ono $cisle zwigzane
z naszym przedmiotem, ale poniewaz wprowadziliSmy pojecie algebr Boole’a, to moze kto$ bedzie miat
ochote zbada¢ pewnga ich wlasnoé¢. W zadaniu tym oczekuje Scistego, matematycznego dowodu.

(*, 3 pkt.) Udowodnij, ze liczba elementow kazdej skoniczonej algebry Boole’a jest potega dwojki.
Wskazowka: Pokaz, ze elementy algebr Boole’a zachowujg sie tak, jak podzbiory w zbiorze podzbiorow
pewnego zbioru skoriczonego. Mowiac $cislej pokaz, ze kazda algebra Boole’a jest izomorficzna ze zbio-
rem podzbioréw pewnego zbioru skoriczonego (z dzialaniami sumy, przekroju i dopelnienia zbiorow).
Rozpocza¢ mozesz od wskazania odpowiednikéw podzbioréw jednoelementowych - beda nimi elementy,
ktoére nie dadza sie zapisa¢ w postaci a V b w sposéb nietrywialny.
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